

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

**Радуловой Яны Игоревны**

на тему «Особенности интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилища»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20-Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Единство внешней и внутренней форм архитектурного сооружения всегда играло огромную роль в создании его художественного образа и напрямую может стать девизом для эффективного решения проблемы повышения архитектурно-планировочных и художественных качеств жилой среды. В представленной на рассмотрение работе диссертант подошел к пониманию этого актуального вопроса комплексно и с системных позиций, вникая в междисциплинарные особенности изучаемого предмета в области дизайна и архитектуры, а также экологии, климата, психологии восприятия пространств.

К новым научным результатам, полученным лично диссертантом, можно отнести: определение роли пространственных границ в процессе формирования жилой малоэтажной среды; выявление особенностей исторической эволюции использования приемов интеграции, характерных для различных природно-климатических условий, в формировании городской среды; разработку каталога связующих элементов для формирования гармоничного единства внутреннего и внешнего пространства в жилищной архитектуре. Полученные автором результаты могут быть использованы при решении реконструкции жилой среды с целью повышения ее комфортности, а также в учебных рабочих программах по архитектуре и дизайну городской среды.

Автором по теме диссертации опубликовано 13 печатных работ, в которых отражены основные положения диссертационной работы, в том числе 3 работы опубликованы в изданиях, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов, утвержденных ВАК РФ. Список публикаций убеждает в том, что автор разобрался с поставленной проблемой.

В качестве замечания следует отметить недостаточно обоснованные в автореферате характеристики психофизиологических особенностей восприятия пространства человеком. Однако, отмеченные недостатки не относятся к главному содержанию работы и существенно не влияют на общую оценку работы. Автореферат отражает содержание диссертационной работы и оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ. Стиль изложения способствует пониманию диссертации и позволяет объективно оценить личный вклад автора и полученные результаты исследования.

В целом в исследовании Радуловой Я.И. прослеживается высокий научно-теоретический уровень, что свидетельствует о научном потенциале молодого исследователя. Диссертационная работа Радуловой Я.И. является оригинальным законченным исследованием, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью. Работа соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата архитектуры, а соискатель Радулова Я.И. заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20-Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

**Профессор  
ЕНУ им. Л.Н. Гумилева,  
Академик МАИН,  
Почетный архитектор РК**

«2» сентября 2017 г.

Евразийский национальный  
университет имени Л.Н. Гумилева

Адрес: 010008, Республика Казахстан, г. Астана,  
ул. Кажымукана, 13, УЛК-2 ЕНУ им. Л.Н. Гумилева  
(учебный корпус АСФ), каб.510

Тел.: +7 (7172) 709500 (вн. 33-506)  
E-mail: gulnarat@yandex.kz

Утешева Г.Т.

